

## 有声有色

### 健康快速发展的张家界广播电视事业综述

见习记者 龚艳 王妍



太平山电视调频转播台发射塔。

#### 广播影视事业实现健康快速可持续发展

对于 三项工程 建设任务在我市得到快速推进,业内人士认为归源于精心规划和资金筹保障方面。

建设过程中,我市根据省里统一安全部署,按照 技术先进、安全可靠、经济可行、保证长效 的原则,精心规划,编制 村村响 建设方案,县、乡、村三级均建前端,三级联动,可管可控,并与山洪地质灾害防洪预警广播系统整合。

在资金保障上,得到了各级党委政府的高度重视,户户通 接收设备除了中央财政已明确每户补助100元,省级财政补助40元,不足部分采取区县财政适当配套补助和受益农户自愿出资购买的办法筹措,村村响 建设资金由政府兜底安排。区县主管部门均设立了工程建设经费专户,加强资金使用管理,确保专款专用。同时,切实加强 村村

响 后续管理维护,慈利县将管理维护资金纳入了财政预算,每年安排100万元专项管理维护工作经费,其他区县也组织了相应资金,做好系统的维护工作,确保村村响、长期响、优质响。

三项工程 建设任务是全市广播电视事业的有机组成部分。多年来,在市委、市政府的坚强领导下,我市广播影视事业取得了长足进步。

市文体广电新闻出版局的相关数据显示,我市现有广播电视台3个、电视调频转播台4座、自办电视节目4套、自办广播节目1套,全年共播出广播节目5010小时、播出电视节目28840小时,其中广告节目3610小时、自制节目9625小时;实现了市里两套电视节目的高清化播出,电视综合覆盖率达99%,无线广播综合覆盖率87.5%,有线电视用户20.6141万户。

11月8日,记者节。

慈利县零阳镇岩洛村,沐浴在秋雨中。海拔1034米的山峰上,一座高达70米的发射塔直插云霄。

这里是慈利太平山电视调频转播台驻地。工作人员5名,他们的任务是,向大山中的群众负责中央一套、七套、湖南卫视电视节目的微波传输,同时负责调频广播中国之声、湖南交通频道。像这样的电视调频转播台,我市还有一碗水市微波总站、桑植王家界调频台、武陵源三角垭调频台三座。

这是张家界市文体广电新闻出版局加快推进中央广播电视节目无线数字化覆盖工程建设任务的一部分。为了让张家界群众听好广播、看好电视,众多广电人默默无闻地坚守在一线,日复一日,将自己站立成了风景。

#### 三项工程 深受基层组织和群众好评

2015年5月,为了提升全省广播电视公共服务水平,省政府办公厅下发通知,要求加快推进全省农村广播 村村响、农村广播电视直播卫星 户户通 和中央广播电视节目 无线数字化覆盖 三项工程建设。

在张家界,慈利县曾是全市获的全省首批广播 村村响 工程的试点县,其率先在岩泊渡、东岳观、赵家岗等3个乡镇铺开的农村广播 村村响 工程,如今成为学习的样本。

10月29日,当记者来到赵家岗土家族乡时,映入眼帘的是群山中零零散散分布的房子,而这些房子旁安装着数个高音喇叭。技术人员介绍,山区和集镇采用的是两种不同类型的喇叭,之所以采用这两种不同类型的喇叭,是考虑到高音喇叭在空旷的山区更方便让人听见,而集镇人流量大,为防止高音扰民,就选择了低音

喇叭。

住在高山上的76岁的唐先登是 村村响 户户通 和 无线数字化覆盖 三项工程建设的受益者。他告诉记者,以前到村里开个会,往往要徒步近半小时才能赶到集会地点。现在,在家门口坐着就能听见广播里播放的紧急通知等内容,通过电视就能看到各种新闻资讯。

在永定区数字垭镇,文化站长覃基球告诉记者,自从三项工程 建成后,不仅方便了老百姓的生活,在一定程度上也提高了当地政府的行政效率,政府工作人员不用再一家一户地发通知、手册,相关政策内容可通过广播等信息平台直接发布。

永定区文体广电新闻出版局副局长熊辉介绍,三项工程建成后,尤其是 村村响 为基层开展工作带来了诸多方便,比如可以设置专栏播发

三农 服务信息,指挥调度烟叶生产、动物防疫、森林防火、抗洪抢险、抗旱救灾等工作,并发布各类预警应急信息。

据了解,自2015年5月启动 三项工程 建设之后,我市将广电 村村响 户户通 工作纳入党委、政府的目标责任制考核范围,强化责任分解,推进工程实施。目前,全市两区两县都已完成三项工程建设任务,全市广播电视覆盖率已达99%,全市完成78个乡镇1004个行政村完成 村村响 工程建设任务、户户通 工程建设任务54600户(其中永定区20042户,武陵源区334户,慈利县17280户,桑植县16944户),在全市广袤的土地上,正通过有线、卫星接收和中央数字无线工程传输,确保着千家万户看好电视、听好广播。

#### 加强宣传管理,确保舆论导向正确

全市各媒体紧扣党委政府的工作大局,不断推进节目创新,努力提高舆论引导能力,重大主题报道、重大活动报道和突发事件报道不断创新:

市广播电视台全面规范了会议报道和领导活动报道,建立了新闻头条制。全市广播电视新闻节目和专题节目播出量

都有较大增长,涌现出一批优秀新闻专题节目;

市广播电视台推出的 新春走基层 我们的春节 等节目声势较大、影响面广、反响强烈的宣传任务。开设了《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下新时代新作为新篇章》《六城同创你我同

行》等专栏,启动了《新时代热点话题谈心录2018》《污染防治2018夏季攻势》等大型主题宣传,为全市经济社会发展提供了有力的舆论支持和精神动力。

同时,还积极做好通联和对外宣传工作,在省以上广电媒体上稿较去年同期明显增长。

#### 加强管理,让群众共享广播电视发展成果

为了更好地促进广播影视事业和产业的发展,让老百姓听好广播、看好电视,在人民群众心中播下善的种子,传递正能量,市文体广电新闻出版局采取多种措施加强广播电视行业的管理。

成立了广播电视监听收看中心,建立广播电视安全播出责任制和长效管理机制,加强值班值守和应急演练,完善信号传输网络,全市广播电视实现安全播出 零事故。在广播电台电视台信号频率频道管理工作中,坚持从严开展传媒机构管理,进行广播电视安全播出检查和高清电视建设情况调查,严格进行无线电频率频道核查

和复审工作,进一步规范频率频道管理,禁止违规频率频道播出。

在问题广告的管理工作上,认真贯彻落实《广播电视广告播出管理办法》,开展了虚假违法广告专项整治行动,对内容虚假违法、夸大宣传的医疗药品等广告认真进行清理整顿,加强了医疗资讯广告管理,在总量控制、播出时间、广告内容、广告形式等方面进一步规范,问题广告大为减少。

为了给老百姓营造一个更好、更安全的文化环境,我市开展多项集中整治行动,收缴擅自设立地面卫星设施设备23件,让黑广播、小片网没有生存空间。

广播电视事业是党的新闻舆论工作的重要组成部分。市文体广电新闻出版局相关负责人告诉记者,过去的张家界广播电视 坚持正确政治方向和舆论导向,围绕中心 服务大局,宣传党的主张,反映人民心声,唱响主旋律,传播正能量,作出了积极贡献。进入新时代的张家界广播电视事业,必将以更多的精品力作,创新对外宣传,为人民群众提供丰富的精神食粮,向世界展现了真实、立体、全面的张家界!

(本版图片由慈利县文体广电新闻出版局提供)



维护村里广播